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Série : Al
Durée : 3 heures
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EXERCICE 1 ( 5 points )

Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormal direct (O, ;1, v} d’unité 2 em, on

considére le point A d’affixe a =

1,48

227

b) Placer A dans le repére (O, ;, ;) {on expliquera la méthode utilisée).
¢) Eerire o sous forme trigonométrique puis sous forme exponentieile.

2. a) Soit B I'image de A par la rotation de centre O et d’angle 7745« Donner la forme
exponentielle du complexe 5, affixe du point B; puis Pécrire sous forme
trigonométrique.

b) Montrer que b = V2~ 4‘f + z‘/z Z‘/6 En déduire les valeurs exattes de cos ,{g
in
et de sin- o

3. On désigne par C et D les points d’affixes respectives a et —I. Calculer le
module et un argument du complexe —‘jﬂ— En déduire la nature exacte du
triangle ACD.

EXERCICE 2 (5 points )

Dans cet exercice toutes les probabilités seront données sous forme de fraction irréductible.

A Pinfirmerie d’un village, on utilise Pexamen de la goutte épaisse pour la

recherche du paludisme. La probabilité pour ume personne quelconque d’aveoir un

examen positif est de %— /
1. Quelle est la probabilité d’avoir un examen négatif ?
2. Si Vexamen est positif, Uinfirmier propose trois sortes de médicaments :

médicament A, médicament B ou médicament C.
On congidére les événements suivants ;

A : « le patient choisit le médicament A » de probabilité p;;
B : « le patient choisit le médicament B » de probabilité p,;
C : « le patient choisit le médicament C » de probabilité p;.

a)  Sachant que la probabilité de Pévénement A est p;= L et que 3p; ——Zm

2
déterminer pyet p;. ‘ ¢ Lt A ' -
by Le médicament A cotite i 000 irancs, fe. mé«incument B coiite 3 000 francs et le
médicament C cofite § 000 francs, On désigne par X la variable aléatoire égale au
prix du médicament choisi. Si le test est négatif, X = 0.
Donner la loi de probabilité de X, puis calculer son espérance mathématique et en

donner une interprétation.




3. Une famille de 4 personnes passe cet examen.
a) Calculer iz probabilité pour gue toutes ces 4 personnes aient un test négatif.
b) Calculer la probabilité d’avoir exactement deux tests positifs sur les quatre.

PROBLEME ( 10 points)
Partie A

La courbe ( " ) ci-apreés est la représentation graphique dans un repére orthonormal
(0O, z, j) d’une fonction g définie et dérivable sur IR,

1. Par lecture graphique, donner g(in2), lim g(x), lim g(x) et le signe de g(x)
sur 1 R X =00 X=-3 400

v

2. On suppose que g(x) = a — e .
oit a est un réel. Déterminer (8):y=2
a.

3. Soit G la primitive de g sur IR \\
qui vérifie G(n2) = 2in2,
a) Déduire de la guestion 1 le s >
sens de  variation de G sur I !
IR. Lo "
b) Déterminer G(x): ln;\(r)

Partie B

Soit f la fonction définie sur IR par fix) =2x + 2 - e'. On desngnc par ( C) sa courbe
représentative dans le plan muni d’un repére orthonormal (O, , ]) d’unité 2 cm.
1. a) Calculer la limite de f en ~c0,

b) Vérifier que pour tout x non nul, fix) =2 +x (2 - i—x )

En déduire la limite de / en +oo,
¢) Montrer que Ia droite (D) &’équation y = 2x + 2 est asymptote a ( C ) en
-00 puis étudier la pesition de ( C) par rapport 3 (D).
2. Calculer la dérivée de f et dresser son tableau de variation.
3. Déterminer une équation de la tangente (T ) a ( C) en son point d’abscissg.6-
4. a) Justifier que Péguation f{x) = 0 admet deux solutions @ et f o a < E
b) Montrer que 1,6 < f <1,7.

5. Tracer (C); (D) et (T ) dans le repére (0,7, /).

6. Calculer en em?, la valeur exacte de Paire du domaine limité par la courbe ( C)
Ia droite ( D ), ’axe des ordonnées ¢t la droite d’équation x =~ 7
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